

山东男篮主场赢江苏迎来两连胜

# 半程第一枪，黄金比“钢”硬

**本报讯(记者 叶嘉利)** 12月27日晚,山东黄金男篮在主场以86:75战胜江苏中天钢铁篮球队,山东队在第三节末打出20:2的高潮奠定胜局,丁彦雨航得到全场最高的26分,哈维贡献6分17个篮板。

本场比赛是CBA常规赛黄金男篮下半赛程的第一场,赢下本场比赛后,山东队完成了对江苏队主场双杀。其实江苏队中有两位山东队的老熟人,他们的外教莱登、球员弗罗曼上赛季都还是山东队的一员。不过职业赛

场上不讲旧情,尽管江苏队竭尽全力,仍然没能从山东队手上赢球,他们的三连胜也就此结束。

双方在上半场没有拉开分差,比赛进行到第三节中段,江苏队逐渐将比分优势扩大到9分,不过从这之后江苏队陷入了

得分荒,山东队则一鼓作气打出了20:2的高潮,一举将比分反超9分,领先进入第四节。随后江苏队再也没有将比分追近,最终以11分之差败北。本场比赛过后,山东队的战绩为10胜8负,并列排在积分榜第六。

相比于赛季初的缺兵少将,山东队目前人员齐整,获得了联赛下半程首场胜利之后,主教练巩晓彬表示:“现在球队在人员上已经不允许有闪失,防止伤病十分重要,球队要调整好,尽可能多地赢得下面的每场比赛。”

## 弗罗曼戳痛老东家

**本报记者 刘伟**

尽管比赛打得虎头蛇尾,老相熟弗罗曼还是让球迷们惊出一身冷汗。相比之下,哈维拿下了比赛,然而球场上的存在感,却远远不及生龙活虎的弗罗曼。在俩老外单挑的舞台上,“弗”指导输了比赛,却依旧戳痛了老东家。

### 强势回归

半道加盟江苏,进攻能力退化严重的弗罗曼此前并不被人看好,重要原因便是上赛季弗罗曼在山东队进攻端的表现惨不忍睹。然而重回江苏后,几场比赛下来,美国人的表现让外界大跌眼镜。

在弗罗曼来之前,江苏队仅取得3胜6负的战绩,弗罗曼到来后,球队5胜3负势头强劲。输给山东队之前,江苏三连胜,过去十场比赛更是一口气拿下七场,那支当年的亚军之师俨然要复活。在江苏媒体看来,球队触底反弹,弗罗曼玩命防守,出神入化的策应功不可没。如果借用球迷的话来说,弗罗曼“自带体系”,属于“百搭派”,很实用。在这种情况下,“大宝贝”塞勒出走的痛苦,很快被弗罗曼回归的喜悦一扫而光。

### 半个助教

有过如此强势的回归做前奏,面对老东家,弗罗曼自然不会手软。

第二节替补登场,老弗把赛场变成了自己表演的舞台,防守、策应信手拈来,单节贡献出5分8个篮板2次助攻2次抢断的亮眼数据,带领江苏半场实现反超,看台上的球迷直接看傻了眼。其实除了数据,弗罗曼还延续着当年“弗指导”的特色。替补席上对队友不合理的

动作手把手改正,把大伙召集在一起做防守呼应,队友表现不好,不管场上场下直接开吼,主帅胡雪峰不好意思做的事,弗罗曼全包了。

相比而言,年长弗罗曼一岁的哈维就很内敛,尽管职业精神同弗罗曼一样没得说,不过闷头苦干的作风,在激情似火的球场略显低调。同弗罗曼相比,沉默寡言的哈维同外向的杰特一直不大来电,在带动全队方面,弗罗曼显然更有气势。

### 功过参半

然而弗罗曼并非十全十美。山东球迷都知道弗罗曼赛场上的脾气有点大,受点不公就要表达出来。这场比赛也不例外,因为对裁判几次判罚不满,弗罗曼从第三节开始,情绪变得急躁,数次围着裁判讨公道。一旦弗罗曼急躁,也就着了老东家的道儿。

当初莱登力排众议把弗罗曼请回来,就是要打造弗罗曼为核心,他很清楚弗罗曼的能力。莱登以弗罗曼为核心的战术安排,在弗罗曼情绪平稳的时候效率会很高,可一旦老“弗”爷情绪不稳定,球队也就跟着乱。

不得不说的是,在这一点上老“弗”爷距离哈维有一定的差距。作为征战CBA多年的老将,哈维一直兢兢业业,场上很少有过激举动,克制能力更强,这一点暴脾气的弗罗曼可得学学。



▶ 弗罗曼没能带领江苏取胜。

## 川莞战,4名球员遭驱逐

**本报讯(记者 刘伟)** 川莞一战,因为川军主帅马跃南前东莞青年队教练的身份,本应是一出师徒相聚的温情戏,却不想因为昔日爱徒李慕豪不冷静的肘击引爆冲突,进而大打出手,变成了一部动作片。尽管东莞外援布郎52投26中豪取74分,险些书写CBA新的传奇,然而在武斗面前,其正儿八经的戏份变得微不足道。

双方冲突发生在下半场开始不久,在一次篮板争抢中,东莞中锋李慕豪与四川队外援菲巴纠缠在一起,菲巴有拉扯动作,李慕豪的护球动作随即变得强硬,恼怒的菲巴推了李慕豪,李慕豪抬大肘子冲着菲巴的

下巴捣了过去,后者当即倒地。李慕豪的暴力之举,引爆了两队球员的情绪,哈达迪和怀特先后冲上来为队友出头,推了李慕豪一把,东莞外援格林之后也加入冲突中。

在事态进一步扩大前,裁判上前把冲突当事人隔开,肘击对手的李慕豪被罚出场,随后参与到冲突中的格林,以及四川队的哈达迪、怀特也都被罚出场。四川主场观众对于这个判罚非常不满,只得由主帅马跃南出面安抚,比赛才得以继续进行。新赛季,在篮协净化赛场的大背景下,双方不理智的行为,很可能为自己招致追加处罚。

## 球队二当家,非“丁”莫属

**本报记者 叶嘉利**

经过了对阵青岛的低迷之后,丁彦雨航在主场爆发了,26分的高分已经是本赛季第6次单场得分过20,而场均16.7分的得分在国内球员中也是名列前茅,年仅20岁的小丁俨然已经是山东队中除杰特之外的二当家。

客战青岛时,小丁手感冰凉只得到1分,不过回到主场之后小丁还是信心十足,而且效率相当高,8次中投命中6个,三分球9投3中。江苏队轮流派出

孟达、罗旭东和海斯里普等多员大将防守小丁,但都拿他无可奈何。有一次罗旭东被小丁突破之后暴扣得手,气得弗罗曼直对他怒吼。

相比于杰特的不讲理干拔和华丽的突破,小丁的投篮和突破显得更加实用,没有机会的时候小丁宁愿选择传球,这也是他命中率较高的原因之一。

杰特是队中头号得分手,也是山东队最倚重的核心,不过丁彦雨航的崛起让山东队有了第二个依靠。一个是能力超

强的外援,一个是全明星级别的国内核心,丁彦雨航还代表着未来的希望,因为他的年龄才只有20岁。此前在对阵新疆的比赛之前,就有队员开玩笑说,“要在小丁和杰特的带领下打好每一场比赛。”

目前的全明星票选中,丁彦雨航已经进入北区首发名单,这也是对他出色表现的肯定。赛后小丁对自己的高得分十分谦虚,他说:“(得分高)还得靠队友的传球,分数是在全队的战术体系下得到的。”



### 关键时刻,江苏又“离谱”了

**本报记者 刘伟**

赛后新闻发布会上,莱登把输球的责任归结于两点,一是球队攻守不平衡,常常摆下葫芦起了瓢;第二就是海斯里普发挥欠佳,“场均二十多分,今晚才得了五分,怎么赢球?”海斯里普怎么会表现不佳?因为他又受伤了。

鲁苏之战首回合,山东队在前三节落后15分的情况下,末节完成了大逆转。事后江苏队输得很不服气,他们认为若不是海斯里普头皮被蹭破,回更衣室没回来,球队压根就不会输球。

然而越是怕什么就越是来什么,再度碰上山东,海斯里普又受伤了。关键的第四节,当弗罗曼带领队友鏖战老东家的时候,海斯里普突然不见了,就连场边指挥比赛的莱登都浑然不觉。事实上,海斯里普是在对抗中被山东队球员击中了嘴角,再度见红,为了保险起见,他返回更衣室做了治疗。当时,江苏队领队和队医都随同海斯里普返回了更衣室,甚至场边观战的易立也跟着去查看了伤情,他们担心“离谱哥”回去后再度不归。

这回海斯里普硬气地回来,不过依旧没能阻止球队失利。整场比赛“离谱哥”自始至终都没摸清篮球在哪里,12次出手仅仅命中两球。即便他不缺席末节两分钟的比赛,这样的手感也很难帮助球队赢球。

◀ 小丁拿下全场最高分,力助山东获胜。

本报图片均由  
本报记者 王鸿光 摄